Bygdemobiliseringsprosjekt Gjemnes Ytre
Årsrapport 2008

1. Sammendrag – aktiviteten gjennom 2008 

Siden 2008 er vårt oppstartår, kan året inndeles i to faser: Før og etter at vi ble tildelt bygdeutviklingsmidler.

a) Søknadsfasen

Gjemnes Ytre ble til som et samarbeidsprosjekt mellom Bergsøy grendalag og Grendautvalget for Gjemnes og Storlandet, begge deler kommunalt oppnevnte grendautvalg. De to grendautvalgene ble oppmerksomme på ordningen med bygdeutviklingsmidler på et orienteringsmøte som Gjemnes kommune arrangerte i begynnelsen av februar. Etter dette møtet, ble det opprettet kontakt med tanke på å utvikle en felles søknad om bygdeutviklingsmidler.
Som et ledd i utviklingen av denne søknaden, ble det arrangert et folkemøte på Gjemnes skole 1. april, med godt oppmøte. Der ble det gjennomført en idedugnad, som resulterte i mange ideer. Disse ideene dannet mye av grunnlaget for søknaden. Søknaden ble ferdig innen fristen, 1. mai, og resulterte i en tildeling i juni 2008.

b) Oppstartfasen

Kort tid etter at vi mottok melding om tildeling av midler, 26. juni, holdt Gjemnes Ytre styremøte for å planlegge aktivitetene umiddelbart etter sommerferien. I tråd med søknaden, ønsket vi å begynne prosjektet med en inspirasjonstur til en annen bygd som holder på med bygdemobilisering. Vi planla å arrangere denne turen i månedsskiftet august/september.
Det ble ikke akkurat slik, men lørdag 20. september dro vi på tur til Halsa, med en full buss og noen ekstrapassasjerer fra et bydemobiliseringsprosjekt i Tingvoll, som gjerne ville være med. Turen ble en stor suksess, og i ettertid fikk vi høre at mange fler hadde tenkt å bli med på turen, men fikk ikke med seg informasjonen som ble distribuert i forkant.

Ei drøy uke senere, 30. september, arrangerte vi vårt andre folkemøte på Gjemnes skole, denne gang for å danne arbeidsgrupper og komme i gang. På dette møtet dannet vi fem arbeidsgrupper, med disse oppgavene:

i. Bistå ved utvikling av søknad om tippemidler til et allaktivitetshus på Gjemnes skole
ii. Sikre at gamle forsamlingshus berges i fellesskapets eie

iii. Bedre veimiljø og trafikksikkerhet

iv. Næringsutvikling

v. Kultur og friluftsliv med hovedvekt på turstier

Det er meningen at arbeidsgruppenes sammensetning og oppgaver skal rulleres over tid. Noen av de nevnte oppgavene kan utføres relativt raskt, andre er såpass omfattende at de etterhvert bør fordeles mellom flere grupper. Dette ser vi an etterhvert som vi ser hvordan det går.
c) Arbeidsgruppene

Alle gruppene har hatt aktivitet siden de ble dannet. Gruppe ”i” fungerer mest som en ressursgruppe for rektor ved Gjemnes skole, som kan bistå etter forespørsel fra henne. For øyeblikket er det framdrift i arbeidet med planene om allaktivitetshus i den kommunale bygningsnemnda, der ordføreren er leder. Gruppa vil bli konsultert ved behov. 

Gruppe ”ii” har hatt befaringer ved det gamle kommunehuset for gamle Gjemnes herred, som var til salgs, og ved Gjemnes bedehus. Gruppa har hatt som utgangspunkt at kommunehuset skulle kjøpes av ei forening som kunne drive det som en næringspark, e.l., og at bedehuset skulle drives videre som et forsamlingshus, men med en noe bredere brukergruppe enn hva tilfellet har blitt de senere år. Det sistnevnte ser ut til å bli en realitet. Lørdag 22. november arrangerte denne gruppa et kretsmøte i bedehuset, for å lodde stemningen for videre drift av huset. Gitt de positive tilbakemeldingene som kom, ble det besluttet å gå videre med dette, og et interimstyre har trådt i kraft. Dette styret har invitert kretsen til å tegne medlemskap i en velforening som nå er under opprettelse, som får som hovedoppgave å drive huset, som heretter skal hete Gjemnesstranda grendahus. Dersom tilstrekkelig mange tegner medlemskap, vil velforeningen overta eiendommen i februar 2009.
Siden tankene for kommunehuset gikk i retning av noe næringsrelatert, ble gruppa for næringsutvikling bedt om å gjennomføre en markedsundersøkelse om interessen for en næringspark der. Gruppa fikk bistand fra Gjemnes kommune til dette, ved Joar Indergård, som er innleid i en kortvarig prosjektstilling for å starte en næringspark i Angvik. Markedsundersøkelsen fikk et negativt utfall – ingen ytret interesse for en næringspark i den aktuelle bygningen, men enkelte uttalte at en næringspark i direkte tilknytning til industriområdet ved Høgset kai kunne potensielt være interessant.

Dermed ble tankene om næringspark i kommunehuset skrinlagt. En alternativ tanke gruppa også hadde vurdert, var å erverve kommunehuset som et kulturminne, som var tiltenkt en framtidig rolle som kulturbygg, f.eks. som en høytidelig ramme omkring ikke-religiøse (eller ikke-kristne) begravelser, m.l., dette med utgangspunkt i at bygningen ligger like ved Gjemnes kirke. Gruppas ledere hadde et møte med kommunen om dette 3. oktober, men fikk da opplyst at kommunen av prinsipp ikke vil sitte med flere bygninger enn dem som brukes i ordinær kommunal drift. Etter arbeidsgruppas vurdering, vil drift av huset som et kulturbygg ikke være kommersielt drivverdig uten offentlig støtte, og så lenge kommunen ikke viser interesse for dette, ser de ikke noe grunnlag for å erverve huset. Siden er huset trukket fra markedet, og eieren har gått i gang med egne planer for det.
Gruppa for veimiljø og trafikksikkerhet har holdt en befaring langs veistrekningen fra Høgset til Eide, der det er et særlig påtrengende behov for tiltak. Befaringen resulterte i en lang liste over mulige enkelttiltak, som nye skilt, møteplasser, og gangveistubber. Eide kommune innkalte til møte om denne veistrekningen 18. desember, der ”veigruppa” til Gjemnes Ytre var representert. Dette møtet resulterte i opprettelsen av en felles komite for Gjemnes og Eide kommune for å dytte på veivesenet i denne saka. Gjemnes Ytre er representert i denne komiteen. Rapporten fra gruppas tidligere befaring ble tatt godt imot på møtet, og vil danne utgangspunkt for en henvendelse til veivesenet på nyåret.
Næringsutviklingsgruppa har hatt flere møter, men undertegnede har ikke oversikt over hva dette har munnet ut i. Gruppa tok ansvaret for den markedsundersøkelsen som avgjorde kommunehusets framtid. Det har også vært kontakt mellom gruppa og diverse næringslivsaktører i området, særlig slike som har tilknytning til industriområdet på Høgset.
I ”friluftslivsgruppa” har det ikke skjedd så mye siden folkemøtet i september, men gruppa har aktiviteter på gang i Stokkdalen – ting som var igangsatt før det ble søkt om bygdeutviklingsmidler. Men gruppa trenger flere medlemmer. Prosjektstyret må ta tak i dette på nyåret.

2. Gjennomføring

I hht planene, skulle bygdemobiliseringsprosjektet resultere i et prosjektkontor og en hjemmeside i løpet av de første månedene. Dette er ikke helt på plass. Vi har opprettet en hjemmeside for ”eksternt” bruk, men intranettet er ikke ferdig utviklet og tatt i bruk. Vi planlegger nå å få dette ferdig til primo februar, slik at alle arbeidsgruppene kan kurses i bruk av intranettet til internkommunikasjon i løpet av februar. Samtidig skal vårt prosjektkontor tre i funksjon, med en person i arbeid et par timer i uka. Denne personen skal i hovedsak sørge for kontinuerlig oppdatering av hjemmesiden, slik at den kan brukes til formidling av informasjon om det som skjer i bygda.
Inspirasjonsturen og opprettelse av de fem arbeidsgruppene er helt i tråd med planene som ble lagt da vi utviklet søknaden om bygdeutviklingsmidler. Men som nevnt tidligere – arbeidsgruppenes sammensetning og arbeidsoppgaver må rulleres med visse mellomrom, og første gang kan bli allerede til våren.

3. Regnskap

Vi mottok en overføring på kr. 50000 i sommer. Disse pengene har gått til inspirasjonstur til Halsa, folkemøte på Gjemnes skole, kretsmøte i Gjemnesstranda grendahus, og innleie av konsulenttjenester fra Madlen Behrendt for utvikling av hjemmeside på www.gjemnes-ytre.no Alle faktiske posteringer går fram av vedlagte prosjeksregnskap.
Nairobi, 30. januar 2009
Heidi Hogset

Leder for Gjemnes Ytre
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BILAGSOVERSIKT FOR GJEMNES-YTRE

Bilag.nr

Statens Landbruksforvaltning
Bompenger KRIFAST
Nettbuss Mare AS
Romsdals Budstikke
Tiden Krav

Innkjep folkemote
Rasteplassen Halsa
Data - Madlen
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Hegskolen | Molde
Omkotninger Visa
Omkostninger nettbank
Lise Marie Nagel
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12.12.08

Side 1

Ut.bet

662,00
6650,00
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200,00
200,00
18,00
1210,00

47074,20
-2925,80
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Inn.bet

50 000,00

50000,00




