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Årsrapport 2009

Sammendrag – aktivitetene gjennom 2009
Året 2009 har vært et spennende år med mange hendelser og aktiviteter. Skolenedleggelsen ristet bygda på det sterkeste og mange mistet motet og lysten til å engasjere seg. Derfor ble også rullering av kommuneplanen 13. mai avlyst pga. den negative beslutningen på kommunestyret. Gjemnes Ytre har da uttalt seg i offentlige medier og mot kommunestyret. Prosessen har vært en krevende periode for hele ytre bygdesamfunnet.

Derfor var målet til å fokusere på nye ting og også fortsette arbeidet med å knytte sammen miljøene på Gjemnestranda, Storlandet og Bergsøya. Uten skole trenger vi nye samlingspunkt.

Gjemnes Ytre tok i bruk prosjektkontoret sitt på Høgset meieriet. Åpningstid ble ikke innført enda som ønsket. Møteromet på meieriet ble ivrig brukt som møtelokal.

For å hente inspirasjon og energi var vi med på forskjellige nettverksamlinger og arrangement. I august ble det en tur for hele styret til Vikanneset hvor vi lyttet og så på Dona Bacalao etter en hyggelig middag på restaurant i Kristiansund. Nettverksamlingen – organisert av fylkets landbrukskontor - på Åndalsnes i september var en fin og lærerik tur for Madlen Behrendt og Sandra v.d.Waard. Reportasjen om denne turen kan leses på internett. 

Gjemnes Ytre var også organisator til bøssebærere til TV-askjonen. 

Innbyggere løftet tanker om en tverrpolitisk liste. Mange viste interesse på et folkemøte på 

13. oktober og ei kjernegruppe står i hvert fall på papir. 

Gjemnes Ytre støttet boklanseringen av forfatteren Ole N. Stokke på Storlandet. Noe som ble en stor suksess og viser stor interesse både for før- og framtiden. Ideen og viljen for å få i gang en historiegruppe ble bekreftet med dette arrangementet.

TINE meieri Høgset har søkt kontakt med styret og ønsker sammenarbeid iht bygdemobilisering og er engasjert i å få til et arrangement i sammenkjøring med GY for å markere seg som arbeidsgiver og viktig driver i regionen. 

Websiden ble bygd ut og jevnt oppdatert.

A
Om Styret
Heidi Høgset (Leder), Arne Tømmerbakke (nestleder), Madlen Behrendt (styremedlem), Arild Stølan (Kasserer), Kolbjørn M. Stokke ( styremedlem), Halstein Trygge Storvik (vara), Egil Andal (vara), Synnøve H. Brandvik (vara). Mona Kaldvansvik og May Anita Dønheim Berge gikk ut. 

Slutten av året 2009 tok Arne Tømmerbakke over som styrer og Madlen Behrendt som nestleder pga. en permisjonsfase av Heidi som varer til sommer 2010.

B
Om Gruppene og aktivitetene
Husgruppe 

Husgruppa var ferdig med Gjemnesstranda bedehus-prosjekt som er konvertert til grendahus og tatt i bruk av restartet Gjemnesstranda velforening med stor aktivitet og suksess. Se www.gjemnesvel.no
Veigruppe 

Veigruppen avhold fellesmøte med Strand Vel i januar 2009. Det ble utarbeidet en prioriteringsliste om skilting, gangveier og veioppgradering. I samme måneden var det befaring på FV 279 med Eide kommune, Gjemnes kommune, Strand vel, Gjemnes Ytre og

Jenny Klinge – samferdselsutvalget. På møtet etterpå på kommunestyresalen i Eide
(presse TK og RB, 27.01.) lovet Gjemnes kommune de nødvendige middlene for å gå i spleiselag med Eide kommune og staten. En påfølgende søknad ble avslått. 
I februar var det igjen møte på kommunehuset med Gjemnes kommune, Statens Vegvesen og Eide kommune. Et møte med Alf Høgset i driftavdelingen Gjemnes kommune om skilting, autovern og fartsgrenser på enkelte veier og områder i kommunen resulterte i en arbeidsliste som ble fulgt opp av driftavdelingen og medlemmer fra trafikkgruppen. Den gjaldt enkelte tiltak som belysning, autovern, skilting og utbedring av veier. 
Mona og Jostein Kaldvansvik gikk ut av trafikkgruppen. Nye personer kom inn og gruppen fekk følgende sammensetning: Tore Storvik (leder), Madlen Behrendt (nestleder og sekretær), Kåre Harstad, Jan Anders Bø, Eli Tømmerbakke, Richard Griffeoen. Den gruppen møttes to ganger i 2009, sendte en ny søknad om midler til opprusting av FV 279 og fekk avslag på nytt. Derfor stoppet opp sammenarbeid med Eide og framdrift i fylkesvei-saken. Eide har besluttet å sette i gang prosjektering og arbeid med veien på sin side.
Friluftsgruppe
Året 2009 ble på mange måter et år vi skulle prøve og feile. Det ble valgt ny leder i friluftsgruppen. Sonja Stølan ble valgt til leder etter at Kolbjørn Stokke ville tre av som leder av personlige grunner, Sandra Waard ble valgt som nestleder og Ida Malene Hyllnes ble valgt som sekretær, Ida Malene ble forøvrig «byttet ut» med Halvard Hatlen på høsten på grunn av at Ida Malene er opptatt med skolegang. 
Det var planlagt en Stokkdal dag i 2009 men pga eierskifte på eiendomen i Stokkdalen skal vi prøve å få gjennomført dette iløpet av 2010. 
Det ble gjennomført en befaring på Bergsøya før Bergsøydagen, noen medlemmer av gruppen gikk på «Varden» for å se hvor lang tid som skulle beregnes og hvordan veien/stien opp var. Stien måtte opprustes litt med å legge ned fjøler så man kunne gå tørrskodd opp på Varden. 
Det var 100-150 personer som møtte opp, det ble arrangert gratis buss fra meieriet på Høgset. ungdomshuset ble det solgt rømmegrøt, pølse med brød, kaffe, kaker, saft og brus. Innslag på dagen var Gjemneskoret sang på Varden, Nils Tore Leivdal snakket om gamle dager på Bergsøya, Knut Storvik fortalte historier fra gammeltiden. Bergsøydagen ble gjennomført 

14. juni med stort hell. Dugnads-/møtetimer i friluftsgruppen 2009 var 280 timer. 

De som har møtt på møte og deltatt på arrangerte aktiviteter i 2009: Sonja Stølan, Eli A. Tømmerbakke, Halvard Hatlen, Richard Griffioen, Sandra Waard, Olaus Grønnset, Kolbjørn Stokke, Ida Malene Hyllnes.
Målavstemning 

Rapport v/Halstein Storvik

På vårparten 2009 besluttet Gjemnes kommune å endre skolestrukturen i midtre og ytre del av Gjemnes, ved at Torvik Skule og Gjemnes Skole ble nedlagt og lagt inn under Batnfjord Skule. Dette innbar at skoler med forskjellig opplæringsmål ble slått sammen. I slike tilfeller sier Loven at det skal avholdes såkalt målavstemming, hvor alle stemmeberettigede innbyggere i kretsen skal få si sin mening om hvilket opplæringsmål de ønsker skal gjelde. Vi opplevde at det ikke skjedde noe fra Kommuneadministrasjonens side med å arrangere målavstemming slik det skulle være i henhold til Loven. På grunnlag av dette gikk et 10-talls av oss i Foreldrerådet sammen og dannet det vi kalte Listegruppa. Og vi besluttet straks å gå for å oppfylle en annen konkret forutsetning gitt i Opplæringslova som også vil frembringe en målavstemming, nemlig å samle inn underskrifter fra minst 25% av de stemmeberettigede som bor i kretsen. 

Sitat fra Opplæringslova § 2-5, syvende ledd: "I samband med skifte av hovudmål eller når eit fleirtal i kommunestyret eller minst 1/4 av dei røysteføre krev det, skal det haldast rådgjevande røysting."

Listegruppa samlet i løpet av høsten inn et rikelig antall underskrifter, og den 16. nov. 2009 leverte Listegruppa krav om målavstemming til Gjemnes Kommune, vedlagt 525 underskrifter fra de som har stemmerett og som bor i kretsen. Dette var et atskillig større antall enn loves nevnte krav om minst 25% av kretsen. Manntallet er oppgitt til 1577 og 25% av dette tilsvarer 370 personer. 525 navn tilsvarte dermed hele 36%. 

Folkeavstemmingen ble avholdt mandag 15. mars. Resultatet ble ifølge Gjemnes Kommunes egne tall 301 for Nynorsk og 420 for Bokmål, noe som betyr en oppsutning på 41.7% for Nynorsk og 58.3% for Bokmål. Oppmøte: 48.8%, som må sies å være et relativt godt oppmøte for en slik type valg og en slik kretsstørrelse. Kommuneadministrasjonen medgir at dette indikerer et klart flertall for Bokmål. Det skal gjennomføres endelig vedtak om saken i kommunestyremøte den 27. april 2010.

Det Gjemnes Ytre har bidratt med i denne prosessen, har hovedsakelig vært å gjøre temaet målavstemming kjent for de som bor i Gjemnes Ytre. Vi i ytre del av kommunen har ikke vært involvert i slik type avstemming siden Gjemnes Skole ble etablert i 1964.  I Batnfjord har det vært to slike målavstemminger for noen år siden: i 1973 og 1996. Begge ganger med flertall for Nynorsk.

Skolesaken 2009

Gjemnes Ytre styreleder deltok på noen møter på Gjemnes skole for å oppdatere seg og eventuelt bidra med politisk bistand. GY diskuterte også skolesaka med ordføreren og rådmannen. Men egentlig var det umulig aa mobilisere ordentlig, siden vi ble ført bak lyset. Kommunen lovte utbygging helt fram til et par uker før nedleggingsvedtaket. Etter at nedleggelsen var spikret, gikk luften etterhvert ut av foreldrene. Men vi var i høy beredskap i den tida det rådde usikkerhet om hva som ville skje. GY hadde kontakt med både Hilde Patterson og foreldreutvalget for å vaere klar til å snappe opp ballen så snart det skjedde noe vi kunne bidra til. Men da det skjedde, gikk ting for fort for oss. Så skolen var historie.

C
Om økonomi
Vennligst se eget vedlegg.

Gjemnes, 25. Mars 2010

Arne Tømmerbakke

Leder for Gjemnes Ytre
Madlen Behrendt

Nestleder

